



ΣΩΜΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΟΔΗΓΩΝ
KIBRIS İZCİ TEŞKİLÂTI
GIRL GUIDES ASSOCIATION OF CYPRUS



21 Φεβρουαρίου 2025

ΘΕΜΑ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΣΚΕΨΕΩΣ 2025

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΜΑΣ!

100 ΧΡΟΝΙΑ WAGGGS ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΣΚΕΨΕΩΣ

Η Παγκόσμια Οργάνωση Κοριτσιών Οδηγών και Κοριτσιών Προσκόπων (WAGGGS) στην οποία ανήκει το Σώμα Κυπρίων Οδηγών (ΣΚΟ), ως μία από τις Οργανώσεις-Μέλη σε **153 χώρες ανά τον κόσμο**, ετοιμάζεται να γιορτάσει τα **100 χρόνια της Παγκόσμιας Ημέρας Σκέψεως (2026)** αλλά και τα δικά της **100 χρόνια ζωής και δράσης (2028)**. Γι' αυτό και από φέτος, το 2025, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Σκέψεως, γιορτάζουμε το παγκόσμιο κίνημα νεολαίας, στο οποίο ανήκουμε ως Οδηγοί, ανάμεσα σε συνολικά **10,3 εκατομμύρια Μέλη σε πέντε Οδηγικές Περιφέρειες (Ευρωπαϊκή Περιφέρεια, Ασία και Ειρηνικός, Αφρική, Νότιο Ημισφαίριο, Αραβική Περιφέρεια)**. Γιορτάζουμε τον Παγκόσμιο Οδηγισμό, για την επόμενη τετραετία, με μία σειρά από δραστηριότητες μέσα από τις οποίες θα εξερευνήσουν **την ιστορία μας, τους συμβολισμούς του Οδηγισμού, τους ανθρώπους και το μέλλον του Παγκόσμιου Οδηγικού Κινήματος**.

Η ιδέα για την **Παγκόσμια Ημέρα Σκέψεως** γεννήθηκε το 1926, όταν Οδηγοί συναντήθηκαν στις Ηνωμένες Πολιτείες για το τέταρτο Παγκόσμιο Συνέδριο του Οδηγικού Κινήματος. Έκτοτε εμείς οι Οδηγοί γιορτάζουμε, κάθε χρόνο στις 22 Φεβρουαρίου, γενέθλια ημέρα των ιδρυτών του Οδηγισμού και του Προσκοπισμού, του Λόρδου Ρόμπερτ Μπέιτεν Παουελ και της Αρχιοδηγού Όλαβ Μπέιτεν Πάουελ, την παγκόσμια φίλια, και αφιερώνουμε τις σκέψεις μας η μία στην άλλη και στα εκατομμύρια των Οδηγών σε όλο τον κόσμο.

Έξι χρόνια μετά την απόφαση να εορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα Σκέψεως, το 1932, στο έβδομο Παγκόσμιο Συνέδριο, κατατέθηκε εισήγηση για ένα **συμβολικό δώρο** γενεθλίων, στο όνομα των ιδρυτών του Οδηγισμού, μέσω του οποίου οι Οδηγοί θα μπορούσαν να καταδείξουν την ευγνωμοσύνη τους για την Παγκόσμια Ημέρα Σκέψεως προσφέροντας στο Παγκόσμιο Οδηγικό Κίνημα με δράσεις συλλογής εισφορών. Έτσι δημιουργήθηκε το **Ταμείο Παγκόσμιας Ημέρας Σκέψεως** στο οποίο εισφέρουμε όλες οι Οδηγοί, κάθε χρόνο στις 22 Φεβρουαρίου, και το οποίο αποτελεί ένα σημαντικό μηχανισμό οικονομικής ενίσχυσης της Παγκόσμιας Οργάνωσής μας, μέχρι και σήμερα.



Το Ταμείο Παγκόσμιας Ημέρας Σκέψης αξιοποιείται για την στήριξη Οργανώσεων και Οδηγών σε όλο τον κόσμο και για την προώθηση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και άλλων δράσεων του Παγκόσμιου Οδηγικού Κινήματος, παράλληλα με τις δράσεις σε σχέση με διεθνή ζητήματα. Το 2024 συγκεντρώθηκαν από τις εισφορές των Οδηγών περισσότερα από 38 χιλιάδες ευρώ και πωλήθηκαν περισσότερα από 74 χιλιάδες σήματα.

Για την επόμενη τετραετία γιορτάζουμε, ως Οδηγοί, για το Παγκόσμιο Οδηγικό Κίνημά μας.

- 2025 – Η Ιστορία μας**
- 2026 – Η Φιλία Μας**
- 2027 – Οι Άνθρωποί μας**
- 2028 – Το Μέλλον μας**

Το 2025 είναι αφιερωμένο στην Ιστορία μας.

«Η πραγματική αλλαγή, η διαρκής αλλαγή, έρχεται με ένα βήμα τη φορά.»

Ruth Bader Ginsburg

Φέτος καλούμαστε να μελετήσουμε και να αναλογιστούμε τον συμβολισμό και τις αξίες του Παγκόσμιου Οδηγισμού, και να διερευνήσουμε τη σημασία που έχει, στο πέρασμα των χρόνων, για κάθε κορίτσι και κάθε νεαρή γυναίκα, να είναι Οδηγός.

